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Ο ΑΡΣΕΝΗΣ απειλεί να "κόψει" τους καταλήψιες

ΜΕΤΑ ΦΟΒΟΥ ΠΑΙΔΕΙΑ!
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Συμπλοκές στα σχολεία, 
τραυματισμός μαθητή, επεμβάσεις 
εισαγγελέων

Παραμονή του συλλαλητηρίου και ενώ 
οι καταλήψεις δεν φαίνεται να 
υποχωρούν, ο υπ. Παιδείας εξαπέλυσε 
νέα απειλή κατά των καταληψιών: Να 
τους «κόψει» από τις εξετάσεις του 
Ιουνίου. Η εικόνα στα σχολεία χθες 
θύμιζε ταινίες βίας. Κορυφαίο 
επεισόδιο, ο τραυματισμός μαθητή που 
έπεσε από τον α' όροφο σχολείου, όταν

απειλήθηκε ότι θα έρθουν αστυνομικοί.
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Ενταση με Τουρκία βλέπει ο Σημίτης
Κλιμάκωση της έντασης στις ελληνοτουρκικές σχέσεις προβλέπει για το 
άμεσο μέλλον ο Κ. Σημίτης, λόγω της ρευστής πολιτικής κατάστασης 
στη γείτονα χώρα.

Αρχισαν τα όργανα
Με εκατέρωθεν έμμεσες αναφορές ξεκίνησε η υπόγεια κόντρα μεταξύ 
Καραμανλή- Αβραμόπουλου. Ο πρόεδρος της Ν.Δ. δήλωσε χθες ότι το 
κόμμα δεν δεσμεύεται με κανένα, ενώ ο Δ. Αβραμόπουλος αναφέρθηκε 
στους ανεπάγγελτους της πολιτικής...

Καταλήψεις οργής και οργή για καταλήψεις
Σκηνές έντασης διαδραματίστηκαν χθες σε πολλά σχολεία της επαρχίας, 
με ομάδες γονέων να διακπλητίζονται με καταλήψιες μαθητές. Στην 
Αρτα και την Πάτρα επενέβησαν οι εισαγγελείς, ενώ ο δήμαρχος της 
Καλύμνου επιχείρησε να διαλύσει τις κινητοποιήσεις προκαλώντας την 
άμεση αντίδραση των καθηγητών.

Αυξήθηκαν στην Αττική - τραυματισμός μαθητή 
Μαθητής του 3ου Λυκείου Αθηνών έσπασε το πόδι του όταν στην 
προσπάθειά του να ξεφύγει από τους καθηγητές που τον καταδίωκαν, 
πήδηξε από το παράθυρο του πρώτου ορόφου του σχολείου του.

Ποινικοποίηση των καταλήψεων θα παραβιάσει θεμελιώδεις αρχές 
Αντίθετη με τις αρχές του δικαίου των ανηλίκων είναι οποιαδήποτε 
προσπάθεια ποινικοποίησης των καταλήψεων, τονίζει η αρμόδια 
επιτροπή του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών.
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Απογειώθηκαν τα επιδόματα
Τις 400.000 δραχμές φτάνουν οι αυξήσεις που εξασφάλισαν οι ελεγκτές 
εναέριας κυκλοφορίας.

Κοντότερο κατά 1. 2 τρισ. το βασίλειο της Σοφοκλέους 
Κλυδωνισμούς στις χρηματαγορές προκάλεσε η κρίση στη Βραζιλία, η 
οποία δεν άφησε ανεπηρέαστη τη Σοφοκλέους. Ο γενικός δείκτης 
υποχώρησε κατά 6, 21%.

Ελεύθεροι οι Σέρβοι όμηροι
Αίσιο τέλος είχε η περιπέτεια των 8 ομήρων Γιουγκοσλάβων 
στρατιωτών, που αφέθηκαν ελεύθεροι από τους Αλβανούς αυτονομιστές 
του ΑΣΚ μετά από παρέμβαση του ΟΑΣΕ.

Ζητούν διάλογο αντί για πυρά
Νέο θερμό επεισόδιο σημειώθηκε χθες στη ζώνη απαγόρευσης πτήσεων 
στο Ιράκ. Την ίδια στιγμή η Βαγδάτη ζητεί την έναρξη διαλόγου για την 
εκτόνωση της έντασης.

Επικοινωνήστε με την "Ε on-line"
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Της ΕΛΕΝΑΣ ΒΑΡΙΝΟΥ

«Λυπάμαι γι' αυτό, αλλά με τα προσωρινά στοιχεία που έχουμε, μερικές 
σχολικές μονάδες έχουν χάσει πολλές ημέρες και δεν θα μπορέσουν να 
συμμετάσχουν στους διαγωνισμούς του Ιουνίου».

Γεράσιμος Αρσένης, υπουργός Παιδείας

«Προτιμώ να χάσω μια χρονιά, παρά να γυρίσω στο σχολείο με αυτό το 
σύστημα. Ας μπω στο Πανεπιστήμιο στα 19».

Χριστίνα Κωστάκη, μαθήτρια της Β' τάξης του 1ου Λυκείου Νέας 
Ιωνίας (βρίσκεται σε κάταληψη από τις 3 Δεκεμβρίου)

ΟΔΗΓΟΙ
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Στη σημασία της πολιτικής δήλωσης και μόνον στάθηκαν χθες οι 
συνεργάτες του Γεράσιμου Αρσένη, αντί άλλων διευκρινίσεων επί της 
χθεσινής του ανακοίνωσης, με την οποία προειδοποίησε ότι εάν δεν 
ανοίξουν τα σχολεία, οι μαθητές που παίρνουν μέρος στις καταλήψεις 
θα χάσουν τις εξετάσεις του Ιουνίου.

Μαθητές και καθηγητές ερμήνευσαν τις δηλώσεις του υπουργού 
Παιδείας ως «κίνηση εκφοβισμού» ή «πυροτέχνημα». Για 
«ενορχηστρωμένη κινδυνολογία» έκανε λόγο η ΟΛΜΕ, τονίζοντας 
την αδυναμία εφαρμογής μιας τέτοιας απόφασης, επικαλούμενη τις 
κείμενες διατάξεις.

Ο υπουργός Παιδείας δήλωσε χθες το μεσημέρι στους 
δημοσιογράφους: «Οι υπηρεσίες του υπουργείου συλλέγουν στοιχεία 
για τις ημέρες που έχουν χαθεί κατά σχολική μονάδα και θα έχουμε τα 
συγκεντρωτικά αποτελέσματα στο τέλος αυτής της εβδομάδας, οπότε 
και θα σας ανακοινώσουμε ακριβώς τι θα γίνει. Σήμερα, πρέπει να σας 
το πω και λυπάμαι γι' αυτό, ότι ήδη με τα προσωρινά στοιχεία που 
έχουμε, μερικές σχολικές μονάδες έχουν χάσει πολλές ημέρες και δεν 
θα μπορέσουν να συμμετάσχουν στους διαγωνισμούς του Ιουνίου».

Ο Γεράσιμος Αρσένης αρνήθηκε να δώσει την οποιαδήποτε, επί του 
περιεχομένου της δήλωσής του, διευκρίνιση, παραπέμποντας στις 
προσεχείς ημέρες (πιθανότατα αύριο, όπως άφησαν να εννοηθεί 
στελέχη του υπουργείου, που ρωτήθηκαν σχετικά).

Τα ερωτήματα που προκύπτουν και στα οποία καλείται ο υπουργός 
Παιδείας να απαντήσει άμεσα, καθώς κινούνται στη βάση των 
εκδοχών, είναι:

_ Οι μαθητές που κάνουν κατάληψη, δεν θα πάρουν μέρος στις 
εξετάσεις του Ιουνίου, άρα χάνουν τη χρονιά, θα επαναλάβουν την 
τάξη;
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_ Δεν θα δώσουν εξετάσεις τον Ιούνιο, αλλά θα δώσουν το 
Σεπτέμβριο;

_ Η απόφαση του υπουργείου αναφέρεται μόνον στους μαθητές της Β' 
Λυκείου ή στους μαθητές και των τριών τάξεων; Τι θα γίνει με τους 
μαθητές της Τ' Λυκείου, που θα συμμετάσχουν στις γενικές εξετάσεις; 
Θα δώσουν πρώτα τις εξετάσεις για τα ΑΕΙ και τα ΤΕΙ και στη 
συνέχεια θα γυρίσουν στο σχολείο για τις απολυτήριες εξετάσεις, 
όπως προέβλεπε ο νόμος Σουφλιά;

_ Ποια θα είναι τα κριτήρια για την εφαρμογή της απόφασης;

Εάν πράγματι πρόκειται για απόφαση που θα ισχύσει για τους μαθητές 
των κατειλημμένων σχολείων και όχι για προειδοποίηση από πλευράς 
του Γ. Αρσένη, προκειμένου να επαναφέρει τους μαθητές στα 
σχολεία, τότε θα πρέπει να δοθούν οι απαραίτητες εξηγήσεις από 
πλευράς πρακτικής εφαρμογής και να αποδειχθεί ότι προηγήθηκε η 
απαραίτητη και ολοκληρωμένη επεξεργασία της απόφασης αυτής.

Και αυτό, γιατί τα σημερινά δεδομένα την καθιστούν «μετέωρη», 
καθώς:

_ Εάν οι μαθητές δώσουν τις εξετάσεις του Ιουνίου το Σεπτέμβριο, 
προκειμένου να περάσουν την τάξη, τότε η κίνηση Αρσένη μόνον ως 
«τιμωρία» για τους μαθητές που έκαναν κατάληψη μπορεί να 
ερμηνευτεί. Διαφορετικά, τι νόημα έχει η μετακίνηση των εξετάσεων, 
αφού οι μαθητές των κατειλημμένων σχολείων θα αποκλειστούν από 
τις εξετάσεις του Ιουνίου, λόγω των χαμένων διδακτικών ωρών. Θα 
λειτουργήσουν τα σχολεία το καλοκαίρι, προκειμένου να 
αναπληρωθούν οι ώρες;

_ Οταν η ηγεσία του υπουργείου Παιδείας σχεδόν απέκλειε το 
ενδεχόμενο της παράτασης του διδακτικού έτους, ως μέτρο 
αναπλήρωσης των χαμένων ωρών, παράγοντες του ΥΠΕΠΘ 
υποστήριζαν ότι έτσι κι αλλιώς αυτό θα ήταν αδύνατον, αφού ο 
Ιούνιος είναι ο μήνας των ευρωεκλογών.

_ Ποιοι θα δώσουν εξετάσεις το Σεπτέμβριο; Οι μαθητές της Λ', της Β' 
ή της Τ' Λυκείου; Το θεσμό των μετεξεταστέων, τον οποίο ο υπουργός 
Παιδείας κατήργησε, ο ίδιος τον επανέφερε μόνον για τους μαθητές 
της φετινής Β' Λυκείου. Οι μαθητές της Λ' και της Τ' Λυκείου θα 
λάβουν μέρος σε νέο τύπο εξετάσεων το Σεπτέμβριο ή θα 
επαναλάβουν την τάξη; Μπορεί ένα μέτρο να εφαρμοστεί επιλεκτικά 
χωρίς να τίθεται ζήτημα ανισότητας;

Η ΟΛΜΕ

«Η κίνηση αυτή εντάσσεται στο πλαίσιο του σχεδίου τρομοκράτησης 
μαθητών και γονέων», υποστήριξε χθες η ΟΛΜΕ σε χθεσινή της 
ανακοίνωση. «Μετά την αποτυχία εμπλοκής των εισαγγελικών και 
αστυνομικών αρχών, την επιστράτευση του κομματικού μηχανισμού 
με το ένδυμα των δήθεν αγανακτισμένων γονέων, φαίνεται πως το 
σχέδιο ολοκληρώνεται με την ενορχηστρωμένη κινδυνολογία, με 
αφορμή τις αυθαίρετες δηλώσεις του υπουργού Παιδείας».
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Τα μέλη της Ομοσπονδίας επικαλούνται τις κείμενες διατάξεις και 
υποστηρίζουν ότι ο χαρακτηρισμός της φοίτησης των μαθητών, κατά 
συνέπεια η δυνατότητα συμμετοχής τους στις εξετάσεις, είναι 
αποκλειστικά ευθύνη του συλλόγου των καθηγητών (Π.Δ. 246/98), 
αφού κριθεί επαρκής ή ανεπαρκής η φοίτησή τους βάσει του συνόλου 
των απουσιών που σημειώθηκαν κατά τη διάρκεια του διδακτικού 
έτους. «Απουσίες εφόσον το σχολείο δεν λειτουργεί, όπως συμβαίνει 
κατά τη διάρκεια της κατάληψης, δεν καταχωρίζονται», σημειώνει η 
ΟΛΜΕ στην ανακοίνωσή της.

Επικοινωνήστε με την ΤΕ on-line"
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